
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลท�าแร� 
สมัยประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี ๑ 

ครั้งท่ี  ๑/๒๕๕๙ 
เม่ือวันท่ี  ๘ กุมภาพันธ) ๒๕๕๙ 

ณ  ห,องประชุมสภาเทศบาลตําบลท�าแร� 
_________________________ 

 
ผู,มาประชุม 

๑.นายไมตรี   อินธิเสน        รองประธานสภาเทศบาล 
๒.นายศิริพงษ�   เชียนพลแสน  สมาชิกสภาเทศบาล 
๓.นายณรงค�  ศรีษาวรรณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
๔.นายสมจิต   มังกาย   สมาชิกสภาเทศบาล 
๕.นายสุริยา    ศรีวรกุล   สมาชิกสภาเทศบาล 
๖.นายพิเชษฐ  ปานแสน   สมาชิกสภาเทศบาล 
๗.นายวัฒนา  วรรณพรม   สมาชิกสภาเทศบาล 
๘.นายปราโมทย�  อุปพงศ�   สมาชิกสภาเทศบาล 
๙.นายประจวบ  บรรจงศิลป0  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๐.นายสุรศักด์ิ  บุริพา   สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๑.นายอดุลรัตน�  สกนธวัฒน�  สมาชิกสภาเทศบาล 
 

ผู,เข,าร�วมประชุม 
๑.นายไพรัช   ยงคําชา   นายกเทศมนตรี 
๒.นายโสมนัส  เสมอพิทักษ�  รองนายกเทศมนตรี 
๓.นายจเร   มรดก   รองนายกเทศมนตรี 
๔.นางสมัย  ศรีวรกุล    เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๕.นายราชัญ  ศรีสุพันธ�   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
๖.นางบังอร   นาคทอง   ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ   
๗.นางวนิดา  สมปู<   ผู>อํานวยการกองช?าง  
๘.นายธีระวัฒน�  สารธิยากุล  ผู>อํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล>อม 
๙.นางวันเพ็ญ    ละทะโล  ผู�อํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 
๑๐.นายสิทธิโชค  อินธิแสน  ผู�อํานวยการกองสวัสดิการสังคม 
๑๑.นางสาวสุรารัตน%  มุลเมืองแสน  หัวหน�ากองการศึกษา 
๑๒.พันจ-าเอกธนรัตน%  ธนูศร  หัวหน�าสํานักปลัดเทศบาล 
๑๓.ว-าท่ีร�อยเอกวัชรา  โพธิ์สาวัง  หัวหน�ากองการประปา 
๑๓.นางสาวสุภาวิน ี ธีระนุกูล  หัวหน�ากองคลัง 
๑๔.นางสาวนาถชนก  ยงคําชา  เจ�าหน�าท่ีบริหารงานท่ัวไป 
๑๕.นายฐิตินันท%  พิลาทา   ผู�ช-วยเจ�าหน�าท่ีธุรการ  
 

ผู�ไม�มาประชุม 
๑.นายธานี   เสมอพิทักษ�   ประธานสภาเทศบาล 
 

เริ่มประชุมเวลา... 
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เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๓๐  น. 
เม่ือถึงเวลา ๐๙.๓๐ น. นางบังอร  นาคทอง   ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภา         

ได�เชิญท-านสมาชิกสภาเทศบาล, ท-านนายกเทศมนตรี, คณะผู�บริหาร, ผู�เข�ารับฟAงการ
ประชุม, ผู�อํานวยการกอง และหัวหน�ากองทุกกองเข�าห�องประชุม และได�เรียนเชิญ          
นายไมตรี  อินธิเสน รองประธานสภาเทศบาลตําบลท-าแร- ให�ดําเนินการประชุมแทน
ประธานสภาเทศบาลตําบลท-าแร-ตามระเบียบวาระต-อไป 

 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจ,งให,ท่ีประชุมทราบ 

ประธานในท่ีประชุม  ก-อนอ่ืนขอกล-าวคําว-าสวัสดีท-านนายกเทศมนตรีและรองนายกฯ ท้ังสองท-าน             
ท-านสมาชิกสภาทุกท-าน  ผู�อํานวยการกองและหัวหน�ากองแต-ละกองครับ  วันนี้เปEนการ
ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑  ครั้งท่ี ๑/ ๒๕๕๙   ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่อง
ท่ีประธานจะแจ>งให>ท่ีประชุมทราบ   

เรื่องแรก  ผมได�รับจดหมายจากนายธานี  เสมอพิทักษ% ประธานสภาเทศบาล
เทศบาลตําบลท-าแร-  ใจความดังนี้  จดหมายลงวันท่ี ๘ กุมภาพันธ% ๒๕๕๙ เรื่องขอลา
การประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑  ครั้งท่ี ๑/ ๒๕๕๙  เรียนท-านนายกเทศมนตรีตําบล       
ท-าแร- เนื่องด�วยกระผมนายธานี เสมอพิทักษ% ประธานสภาเทศบาลตําบลท-าแร-              
ไม-สามารถเข�าร-วมประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑  ครั้งท่ี ๑/ ๒๕๕๙ เนื่อง
ด�วยกระผมต�องไปพบแพทย%ท่ีโรงพยาบาลสกลนครเพ่ือผาตาต�อกระจก  จึงได�มอบให�
นายไมตรี อินธิเสน รองประธานสภาเทศบาลตําบลท-าแร-ทําหน�าท่ีเปEนประธานในการ
ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑  ครั้งท่ี ๑/ ๒๕๕๙   จึงเรียนมาเพ่ือทราบ 
นายธานี เสมอพิทักษ%   

  เรื่องท่ีสองแจ�งประกาศกองวิชาการและแผนงาน 

ประกาศเทศบาลตําบลท-าแร- 

เรื่อง การติดตามประเมินผลการจัดบริการสาธารณะตามเกณฑ%ชี้วัดและค-าเปHาหมาย            
ข้ันตํ่าการจัดบริการสาธารณะของเทศบาล และองค%การบริหารส-วนตําบล รอบท่ี ๓ 

_______________________ 

  ตามท่ี คณะกรรมการการกระจายอํานาจให�แก-องค%กรปกครองส-วนท�องถ่ิน           
(ก.ก.ถ.) ในการประชุม ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๘  เม่ือวันท่ี  ๒๙  มกราคม ๒๕๕๘  มีมติเห็นชอบ
เกณฑ%ชี้วัดและค-าเปHาหมายข้ันตํ่าการจัดบริการสาธารณะของเทศบาลและองค%การ
บริหารส-วนตําบล รอบท่ี ๓  รวมท้ังข้ันตอนและวิธีการประเมินตนเองขององค%กร
ปกครองส-วนท�องถ่ิน  และกําหนดให�เทศบาลและองค%การบริหารส-วนตําบลดําเนินการ
ในเรื่องดังกล-าว  โดยมอบให�สํานักงานคณะกรรมการกระจายอํานาจให�แก-องค%กร
ปกครองส-วนท�อง ถ่ิน  สํานักงานปลัด  สํานักนายกรัฐมนตรี ติดตามประเมิน
ประสิทธิภาพ  ประสิทธิผลการจัดบริการสาธารณะของเทศบาลและองค%การ                   
บริหารส-วนตําบลตามเกณฑ%ชี้วัดดังกล-าวต-อไป นั้น 

บัดนี้… 

 



- ๓ - 

บัดนี้  คณะกรรมการประเมินตนเองเทศบาลตําบลท-าแร-  ได�ดําเนินการจัดเก็บ
และรวบรวม ข�อมูลตามแบบประเมินผลเกณฑ%ชี้วัดการจัดบริการสาธารณะของเทศบาล 
(แบบเทศบาล ๑ และแบบเทศบาล ๒-๑ ถึง ๒-๖)  ในแต-ละด�านโดยผ-านการพิจารณา
รับรองความถูกต�องของข�อมูลจากผู�บริหารท�องถ่ินตามวิธีการท่ีกําหนดเปEนท่ีเรียบร�อยแล�ว  

ฉะนั้น  เพ่ือให�การติดตามประเมินผลการจัดบริการสาธารณะตามเกณฑ%ชี้วัด
และค-าเปHาหมายข้ันตํ่าการจัดบริการสาธารณะของเทศบาล  และองค%การบริหารส-วน
ตําบล รอบท่ี  ๓  เปEนไปตามท่ีคณะกรรมการการกระจายอํานาจให�แก-องค%กรปกครอง
ส-วนท�องถ่ิน (ก.ก.ถ.)  กําหนด  และเกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผลการจัดบริการ
สาธารณะของเทศบาลตามเกณฑ%ชี้วัดดังกล-าว   จึงประกาศมาเพ่ือให�ประชาชนท่ัวไป
ได�รับทราบโดยท่ัวกัน 

ประกาศ  ณ  วันท่ี   ๒๖  มกราคม  พ.ศ. ๒๕๕๙ 
   
                              ไพรัช  ยงคําชา 
  (นายไพรัช  ยงคําชา) 
                      นายกเทศมนตรีตําบลท-าแร- 

เรื่องสุดท>ายการใช>โทรศัพท�มือถือภายในห>องประชุมเพ่ือให>การประชุมเปEนไป
ด>วยความเรียบร>อย ขอความร?วมมือจากสมาชิกสภาเทศบาลและผู>เข>าร?วมประชุมทุก
ท?านปFดโทรศัพท�มือถือ หากมีความจําเปEนให>เปลี่ยนไปใช>ระบบสั่นแทนหรือปFดเสียง
โทรศัพท�ของท?าน ขอแจ>งให>ท่ีประชุมทราบโดยท่ัวกัน ขอบคุณครับ   

  

ระเบียบวาระท่ี ๒  รับรองรายงานการประชุม 
ประธานในท่ีประชุม  ลําดับต-อไปเปEนระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุม  ดังนี้     

- การรับรองรายงานการประชุม  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๘ 
มีท-านสมาชิกท-านใดต�องการแก�ไขรายละเอียดรายงานการประชุมสภาท่ีเสนอให�

รับรองหรือไม-ประการใดเชิญครับ  หากไม-มีท-านใดจะแก�ไขผมจะขอมติท่ีประชุมสภาท-าน
สมาชิกสภาเทศบาลท-านใดเห็นว-าควรรับรองรายงานการประชุม กรุณายกมือข้ึนเชิญครับ 

มติท่ีประชุม                          ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม 
 -  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๘  
 

ระเบียบวาระท่ี ๓    กระทู,ถาม 

-ไม�มี-    

 

 

ระเบียบวาระท่ี ๔...  
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ระเบียบวาระท่ี ๔    เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาท,องถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล,ว 

-ไม�มี-    
 

ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม� 

ประธานในท่ีประชุม  ลําดับต-อไปเปEนระเบียบวาระท่ี ๕   เรื่องกําหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ 
ประจําปNพ.ศ. ๒๕๕๙  ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงรายละเอียดครับ 

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ  ขออนุญาตนําเรียนชี้แจง  ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖  แก�ไข
เพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี ๑๓ พ.ศ. ๒๕๕๒  มาตรา ๒๔  ในปNหนึ่งให�มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย  
สมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจําปNให�สภาเทศบาลกําหนด 
วรรคสี่ สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ  ให�มีกําหนดไม-เกินสามสิบวัน แต-ถ�าจะขยายเวลา
ออกไปอีก จะต�องได�รับอนุญาตจากผู�ว-าราชการจังหวัด  และระเบียบกระทรวง มหาดไทย
ว-าด�วยข�อบังคับการประชุมสภาท�องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  แก�ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒)            
พ.ศ.๒๕๕๔  หมวด ๒ ข�อ ๒๑ การกําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญประจําปN ระยะเวลา
และวันเริ่มต�นประชุมสมัยประชุมสามัญประจําปNของแต-ละสมัยในปNนั้น  วันเริ่มสมัย
ประชุมสามัญประจําปNของปNถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจําปNสมัย
แรกของปNถัดไป ให�ประธานสภาท�องถ่ินนําปรึกษาในท่ีประชุมสามัญประจําปNสมัยแรก
ของแต-ละปN โดยให�นําความในข�อ ๑๑ มาใช�บังคับโดยอนุโลม  วรรคสอง  เม่ือสภา
ท�องถ่ินมีมติแล�วให�ประธานสภาท�องถ่ินทําเปEนประกาศของสภาท�องถ่ิน  พร�อมท้ังปQด
ประกาศไว�ในท่ีเปQดเผย ณ  สํานักงานองค%กรปกครองส-วนท�องถ่ิน  

ประธานในท่ีประชุม   ลําดับต-อไปเปEนการพิจารณากําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลว-าการประชุมสมัย
สามัญประจําปNแต-ละสมัยในปNนั้นจะเริ่มข้ึนเม่ือใด  แต-ละสมัยในปNนั้นมีกําหนดก่ีวัน และให�
กําหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจําปNสมัยแรกของปNถัดไปและมีกําหนดก่ีวัน   
ซ่ึงการกําหนดสมัยประชุมปN ๒๕๕๘ ท่ีผ-านมา กําหนดให�มีการประชุมสมัยสามัญประจําปN
สี่สมัย  สมัยละสามสิบวัน ประกอบด�วย สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ เดือนกุมภาพันธ%  สมัย
สามัญ สมัยท่ี ๒  เดือนพฤษภาคม   สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ เดือนสิงหาคม และสมัยสามัญ 
สมัยท่ี ๔  เดือนพฤศจิกายน   ผมขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลได�เสนอเพ่ือพิจารณาร-วมกัน   
เชิญครับ  

ส.ท.ศิริพงษ%   ขออนุญาตครับท-านประธานสภาเทศบาล  ผมนายศิริพงษ%  เชียนพลแสน  ส.ท. 
เขต ๑ ผมขอเสนอ 

 

สมัยประชุม… 

 

 

 



- ๕ - 
สมัยประชุมสมัยสามัญ ประจําปNพ.ศ. ๒๕๕๙  จํานวน ๔ สมัย มีกําหนดสมัยละ 

๓๐ วัน ดังนี้    
-  สมัยประชุมสามัญประจําปN ๒๕๕๙  สมัยแรก  

ต้ังแต-วันท่ี ๑ กุมภาพันธ% ๒๕๕๙  ถึง ๑  มีนาคม ๒๕๕๙  มีกําหนด 
๓๐ วัน  
-  สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๒  

 ต้ังแต-วันท่ี ๑ พฤษภาคม ๒๕๕๙ ถึง ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๕๙              
มีกําหนด ๓๐ วัน  
-  สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี  ๓   

ต้ังแต-วันท่ี  ๑ สิงหาคม ๒๕๕๙  ถึง ๓๐  สิงหาคม ๒๕๕๙                   
มีกําหนด ๓๐ วัน 
-  สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๔  

ต้ังแต-วันท่ี ๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๙  ถึง ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๕๙               
มีกําหนด ๓๐ วัน  

ประธานในท่ีประชุม   ไม-ทราบว-าท-านสมาชิกสภาเทศบาลมีความเห็นท่ีแตกต-างจากท-านส.ท.ศิริพงษ% 
เชิญเสนอได�ครับ หากไม-มีผู�เสนอ  ผมจะขอมติท่ีประชุม  ท-านสมาชิกสภาเทศบาล ท-านใด
เห็นด�วยกับท-าน ส.ท.ศิริพงษ%  เชียนพลแสน เสนอสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ
ประจําปN พ.ศ.๒๕๕๙  จํานวน ๔ สมัยๆ ละ ๓๐  วัน กรุณายกมือข้ึนเชิญครับ    

มติท่ีประชุม   ยกมือเ ห็นชอบจํานวน  ๑๐  เ สียง งดออกเ สียง ๑ เ สียง  ตาม ท่ี              
ส.ท.ศิริพงษ)   เชียนพลแสน  ได,เสนอสมัยประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญประจําป?  
พ.ศ.๒๕๕๙  จํานวน ๔  สมัยๆ ละ ๓๐ วัน 

ประธานในท่ีประชุม   ลําดับต-อไปเปEนการพิจารณากําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยแรกของปN
ถัดไป  (ปN พ.ศ.๒๕๖๐) ผมขอเชิญสมาชิกได�เสนอเพ่ือพิจารณาร-วมกัน  เชิญครับ 

ส.ท.ศิริพงษ%     ขออนุญาตครับท-านประธานสภาเทศบาล  ผมขอเสนอสมัยประชุมสมัยสามัญ 
สมัยแรก ประจําปN พ.ศ. ๒๕๖๐         

-   สมัยประชุมสามัญประจําปN ๒๕๖๐   สมัยแรก  
ต้ังแต-วันท่ี ๑ กุมภาพันธ%  ๒๕๖๐ ถึง ๒ มีนาคม ๒๕๖๐ มีกําหนด ๓๐ วัน 

ประธานในท่ีประชุม   ไม-ทราบว-าท-านสมาชิกสภาเทศบาลมีความคิดเห็นท่ีแตกต-างจากท-าน ส.ท.
ศิริพงษ%  เชียนพลแสน เชิญเสนอได�ครับ หากไม-มีผู�เสนอแล�ว  ผมขอมติท่ีประชุม  ท-าน
สมาชิกสภาท-านใดเห็นด�วยกับ ส.ท.ศิริพงษ% เชียนแสน เสนอประชุมสภาเทศบาลสมัย
สามัญ สมัยแรก ประจําปN พ.ศ. ๒๕๖๐ กรุณายกมือข้ึนเชิญครับ 

มติท่ีประชุม   ยกมือเห็นชอบจํานวน  ๑๐  เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง ตามท่ี ส.ท.ศิริพงษ) 
เชียนพลแสน  เสนอสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก  ประจําป? พ.ศ. ๒๕๖๐   

ประธานในท่ีประชุม... 

 

 



- ๖ - 
ประธานในท่ีประชุม   ลําดับดับต-อไป  เรื่องการเลือกคณะกรรมการสภาเทศบาลตําบลท-าแร- ประจําปN 

พ.ศ.๒๕๕๙  ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงรายละเอียดครับ 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ ขออนุญาตนําเรียนชี้แจง   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว-าด�วยข�อบังคับ

การประชุมสภาท�องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ แก�ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔  หมวด ๘ 
คณะกรรมการสภาท�องถ่ิน ข�อ ๑๐๖ กรรมการสภาท�องถ่ินพ�นจากหน�าท่ีเม่ือ (๔)             
เลือกคณะกรรมการสภาท�องถ่ินข้ึนใหม- หรืองานท่ีได�รับมอบหมายเสร็จสิ้นลง  

   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม (ชุดปAจจุบัน) 
   ๑. นายประจวบ  บรรจงศิลปT  ประธานกรรมการ 
   ๒. นายไมตรี  อินธิเสน   กรรมการ 
   ๓. นายปราโมทย%  อุปพงศ%  กรรมการ 

คณะกรรมการแปรญัตติ (ชุดปAจจุบัน) 
๑. นายอดุลรัตน% สกนธวัฒน% ประธานกรรมการ 
๒. นายสุรศักด์ิ บุริพา  กรรมการ 
๓. นายณรงค% ศรีษาวรรณ  กรรมการ 
ดังนั้น  จึงขอเชิญท-านสมาชิกสภาเทศบาลเสนอรายชื่อคณะกรรมการตรวจ

รายงานการประชุมและคณะกรรมการแปรญัตติชุดใหม-หรือจะใช�ชุดเดิมค-ะ 
ส.ท.ศิริพงษ%   ขออนุญาตครับท-านประทานสภาเทศบาล  ผมขอเสนอนายประจวบ               

บรรจงศิลปT คณะกรรมการชุดเดิม เพราะได�ปฏิบัติหน�าท่ีเรียบร�อยดีครับ 
ผู,รับรอง  นายณรงค)  ศรีษาวรรณ ส.ท.เขต ๑  และ นายอดุลรัตน)  สกนธวัฒน) ส.ท.

เขต ๒ 
ส.ท.ณรงค%     ขออนุญาตครับท-านประทานสภาเทศบาล  ผมขอเสนอนายไมตรี อินธิเสน             

คณะกรรมการชุดเดิม เพราะได�ปฏิบัติหน�าท่ีเรียบร�อยดีครับ 
ผู,รับรอง  นายประจวบ บรรจงศิลปC  ส.ท. เขต ๒  และ นายศิริพงษ) เชียนพลแสน 

ส.ท. เขต ๑ 
ส.ท.อุลรัตน%  ขออนุญาตครับท-านประทานสภาเทศบาล  ผมขอเสนอนายปราโมทย%  อุปพงศ%    

คณะกรรมการชุดเดิม เพราะได�ปฏิบัติหน�าท่ีเรียบร�อยดีครับ 
ผู,รับรอง  นายพิเชษฐ  ปานแสน  ส.ท.เขต ๑ และ นายประจวบ บรรจงศิลปC ส.ท. 

เขต ๒  
ประธานในท่ีประชุม  มีท-านใดเห็นด�วยตามท่ีเสนอให�คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม         

ชุดเดิมปฏิบัติงานดังรายชื่อต-อไปนี้ กรุณายกมือข้ึนครับ 
๑. นายประจวบ  บรรจงศิลปT    

   ๒. นายไมตรี  อินธิเสน     
   ๓. นายปราโมทย%  อุปพงศ%  
มติท่ีประชุม   ยกมือเห็นชอบจํานวน ๑๐  เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง เสนอให,คณะกรรมการ

ตรวจรายงานการประชุมชุดเดิมปฏิบัติงาน  
มติท่ีประชุม… 

 
 
 



- ๗ -   

ประธานในท่ีประชุม   ลํ า ดับ ดับต-อ ไป   เ รื่ อ งการ เลื อกคณะกรรมการแปรญัต ติ  ประจํ าปN                
พ.ศ.๒๕๕๙ เชิญทุกท-านได�พิจารณาเสนอร-วมกันครับ 

ส.ท.ศิริพงษ%   ขออนุญาตครับท-านประทานสภาเทศบาล  ผมขอเสนอนายอุดลรัตน%  
สกนธวัฒน%  คณะกรรมการแปรญัตติ เพราะได�ปฏิบัติหน�าท่ีเรียบร�อยดีครับ 

ผู,รับรอง  นายประจวบ บรรจงศิลปC ส.ท.เขต ๒ และ นายไมตรี  อินธิเสน ส.ท. เขต ๑ 
ส.ท.ไมตรี  ขออนุญาตครับท-านประทานสภาเทศบาล  ผมขอเสนอนายสุรศักด์ิ บุริพา 

คณะกรรมการแปรญัตติ เพราะได�ปฏิบัติหน�าท่ีเรียบร�อยดีครับ 
ผู,รับรอง  นายประจวบ บรรจงศิลปC  ส.ท.เขต ๒ กับ นายสมจิต  มังกาย ส.ท. เขต ๑ 
ส.ท.ประจวบ  ขออนุญาตครับท-านประทานสภาเทศบาล  ผมขอเสนอนายณรงค% ศรีษาวรรณ 

คณะกรรมการแปรญัตติ เพราะได�ปฏิบัติหน�าท่ีเรียบร�อยดีครับ 
ผู,รับรอง  นายศิริพงษ)  เชียนพลแสน ส.ท. เขต ๑ และ นายอดุลรัตน)  สกนธวัฒน) 

ส.ท. เขต ๒ 
ประธานในท่ีประชุม  มีท-านใดเห็นด�วยตามท่ีเสนอให�คณะกรรมการแปรญัตติชุดเดิมปฏิบัติงาน             

ดังรายชื่อต-อไปนี้ กรุณายกมือข้ึนครับ 
๑. นายอดุลรัตน% สกนธวัฒน%   
๒. นายสุรศักด์ิ บุริพา    
๓. นายณรงค% ศรีษาวรรณ  

มติท่ีประชุม   ยกมือเห็นชอบจํานวน ๑๐  เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง เสนอให,คณะกรรมการ 
แปรญัตติชุดเดิมปฏิบัติงาน    

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ เม่ือท-านสมาชิกสภาท�องถ่ินได�เลือกคณะกรรรมการสภาท�องถ่ินท้ังสองคณะ
เรียบร�อยแล�ว เพ่ือปฏิบัติให�เปEนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว-าด�วยข�อบังคับการ
ประชุมสภาท�องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ แก�ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔  หมวด ๘ 
คณะกรรมการสภาท�องถ่ิน ข�อ ๑๐๙ ให�คณะกรรมการสภาท�องถ่ินคณะหนึ่งๆ เลือก
ประธานกรรมการและเลขานุการจากกรรมการสภาท�องถ่ินคณะนั้นๆ ส-วนวันประชุม
จะแจ�งให�ท-านคณะกรรมการสภาท�องถ่ินทราบภายหลังค-ะ 

ประธานในท่ีประชุม   ลําดับต-อไปเปEนเรื่องพิจารณาโอนเงินงบประมาณรายจ-ายประจําปNงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๕๙ ตั้งเปEนรายการใหม- ในหมวดครุภัณฑ% ที่ดิน และสิ่งก-อสร�าง เพื่อจัดซื้อ
เครื่องสูบน้ําจํานวน ๒ เครื่อง  (กองสาธารณะสุขและสิ่งแวดล�อม)  ขอเชิญผู�อํานวยการ
กองสาธารณะสุขและสิ่งแวดล�อม ได�ชี้แจงรายละเอียดเชิญครับ  

ผอ.สาธารณสุขฯ   ขออนุญาตครับท-านประธานในท่ีประชุม ขออนุญาตชี้แจงดังนี้  ด�วยสํานัก
จัดการกากของเสียและสารอันตราย กรมควบคุมมลพิษ และสํานักงานสิ่งแวดล�อมภาค ๙ 
พร�อมทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล�อมจังหวัดสกลนคร ได�มีหนังสือแจ�งขอเข�าพบผู�ท่ี
เ ก่ียวข�องเพ่ือหารือเก่ียวกับการดําเนินงานด�านการกําจัดขยะมูลฝอย เม่ือวันท่ี                 
๑๔ มกราคม ๒๕๕๙ ณ เทศบาลตําบลท-าแร- และสถานท่ีกําจัดขยะมูลฝอยเทศบาลตําบลท-าแร- 

จากผลการหารือ… 
 
 
 



- ๘ – 
จากผลการหารือและลงพ้ืนท่ีตรวจการบริหารจัดการศูนย%จัดการขยะมูลฝอยฯ                
และได�ตรวจพบน้ําขังในบ-อหมักสิ่งปฏิกูลไม-สามารถเดินระบบได� จึงแนะนําให�ดําเนินการ
ดูดน้ําออกจากบ-อหมักสิ่งปฏิกูลและให�ก้ันเปEนสัดส-วน เพ่ือให�สามารถเดินระบบได� และ
สามารถจัดเก็บค-ากําจัดสิ่งปฏิกูลท่ีเขามากําจัดกับศูนย%กําจัดขยะมูลฝอยรวมเทศบาล
ตําบลท-าแร-    

จากคําแนะนําดังกล-าว เทศบาลตําบลท-าแร- จึงได�มอบหมายให�กองช-าง
ตรวจสอบพ้ืนท่ี  เพ่ือดําเนินการสูบน้ําออกจากบ-อฯ โดยได�เสนอให�ดําเนินการ จัดซ้ือ
เครื่องไดโว-สูบน้ํา  เพ่ือสูบน้ําออกจากบ-อฯ เพ่ือจักได�เดินระบบได� ซ่ึงในปHงบประมาณ
รายจ?ายประจําปH พ.ศ.๒๕๕๙  ไม-ได�ตั้งงบประมาณในการดําเนินการดังกล-าวไว� จึงมีความ
จําเปEนต�องโอนงบประมาณเพ่ือต้ังเปEนรายการใหม- สําหรับเปEนค-าครุภัณฑ%การเกษตร โดยมี
รายละเอียด ดังนี้ 

ขอโอนลด   
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล�อม แผนงานเคหะและชุมชน งานกําจัดขยะมูลฝอย

และสิ่ งปฏิ กูล หมวดค-าใช�สอย ประเภทค-าบํารุ งรักษาและซ-อมแซมทรัพย%สิน 
งบประมาณอนุมัติ ๓๐๐,๐๐๐.- บาท งบประมาณคงเหลือก-อนโอน ๒๓๑,๔๓๕.- บาท 
ขอโอนลด  ๓๐,๐๐๐.- บาท 

ต้ังเปEนรายการใหม- 
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล�อม แผนงานเคหะและชุมชน งานกําจัดขยะมูลฝอย

และสิ่งปฏิกูล หมวดค-าครุภัณฑ% ประเภทค-าครุภัณฑ%การเกษตร (เครื่องสูบน้ํา) จํานวน              
๒ เครื่อง  งบประมาณอนุมัติ ๓๐,๐๐๐.- บาท (สามหม่ืนบาทถ�วน) 

    โดยมีรายละเอียดเครื่องสูบน้ํา ดังนี้ 

ข>อมูลจําเพาะ (SPECIFICATIONS) 
 •  ขนาดท?อส?ง (Discharge Size)    80  มิลลิเมตร 
 •  พิกัดกําลังมอเตอร� (Power Output Range)  0.75  กิโลวัตต� 
 •  ปริมาณน้ํา (Capacity)     300  ลิตร/นาที 
 •  ส?งน้ําได>ถึง (Head) (แรงส?งน้ํา)    12.3  เมตร 

ข>อมูลจําเพาะมาตรฐาน (STANDARD SPECIFICATIONS) 
 •  ความเร็วรอบ    2,900 รอบ/นาที, 50 เฮิร�ท 
 •  แรงดันไฟฟwา (Volt) / เฟส (Phase)  220  โวลต� / 1 เฟส 
 •  พิกัดการปwองกันฝุ<นและน้ํา (Degrees of Protection) IP 68 
 •  ระบบปwองกันมอเตอร�เสียหาย (Moter Protection) แบบ Built-in Thermal Protection 
 •  กําลังเครื่องจักร    1  แรงม>า 
-  สายดูดน้ํา  ขนาด  3 นิ้ว   จํานวน   12  เมตร 
 
 

เพ่ือให>เปEนไปตาม… 
 
 



- ๙- 

   เพ่ือให>เปEนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว?าด>วยวิธีการงบประมาณของ
องค�กรปกครองส?วนท>องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๑ หมวด ๔ การโอนและแก>ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณ ข>อ  ๒๗  การโอนเงินงบประมาณรายจ?ายในหมวดค?าครุภัณฑ�  ท่ีดินและ
สิ่งก?อสร>าง ท่ีทําให>ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปต้ังจ?ายเปEนรายการใหม?ให>
เปEนอํานาจอนุมัติของสภาท>องถ่ิน  

ส.ท.ศิริพงษ%   ขออนุญาตสอบถามเรื่องขนาดของเครื่องสูบน้ําแบบไดไว- ตามแบบรายการท่ีได�
แจกนั้น จะสามารถดูดน้ําได�พอหรือไม-เพราะบ-อน้ํามีขนาดใหญ- และน้ําท่ีสูบข้ึนมาจาก
บ-อจะเอาไปไหนครับ  

ผอ.กองสาธารณสุขฯ   ขออนุญาตชี้แจงครับ น้ําท่ีสูบข้ึนมาจากบ-อหมักจะส-งไปตามแนวรางรอบบ-อ
แล�วไหลไปท่ีบ-อบําบัดน้ําเสียครับ 

หัวหน�ากองการประปา   ขออนุญาตครับท-านประธานสภาเทศบาล ผมว-าท่ีร�อยเอกวัชรา  โพธิ์สาวัง 
หัวหน�ากองการประปา เปEนผู�ควบคุมงานโครงการก-อสร�างศูนย%กําจัดขยะมูลฝอยรวม
ต้ังแต-เริ่มแรก  จึงต�องนําเรียนทางสภาเทศบาลตําบลท-าแร- ดังนี้ ตามท่ีได�รับการ
สนับสนุนจากสํานักงานนโยบายและแผนได�อนุมัติงบประมาณออกมาเปEนระยะ(เฟส)  
ทําให�ระบบกําจัดขยะไม-สมบูรณ%จึงเกิดปAญหาในระหว-างการเดินระบบ  สถานท่ีทําเปEน
บ-อหมักและรางตะกอน ปกติต�องมีระบบรับน้ําเข�าสู-ระบบบําบัดน้ําเสีย เพ่ือส-งน้ําในบ-อ
หมักเข�าสู-ระบบ   จะสูบน้ําจากบ-อพักท่ีได�รับการบําบัดจากบ-อหมักสิ่งปฏิกูลเรียบร�อย
แล�วออกมาผึ่งท่ีรางตากตะกอน  กากสิ่งปฏิกูลก็จะตากแห�ง  ส-วนท่ีเปEนน้ําจะโดนกรอง
ด�วยทรายมาลงท่ีบ-อพักแล�วจะนําเครื่องสูบน้ําท่ีขออนุมัติมาสูบน้ําเพ่ือให�ระบบการ
จัดการของเสียให�สามารถเดินระบบได� ตามคําแนะนําของสํานักงานกากของเสียและสาร
อันตราย กรมควบคุมมลพิษ และสํานักงานสิ่งแวดล�อมภาค ๙ พร�อมทรัพยากรธรรมชาติ
และสิ่งแวดล�อมจังหวัดสกลนคร ซ่ึงลักษณะของเครื่องสูบน้ําแบบไดโว-จะใช�ท-อสูบน้ํา
แนวด่ิงลึก ๓ เมตร โดยใช�ท-อตัวหนอนมาแทนสายส-งน้ําท่ีเปEนสายผ�าเพ่ือความสะอาด
และความทนทาน ครับ 

ส.ท.ณรงค%   ขออนุญาตครับท-านประธานสภาเทศบาล ผมนายณรงค%  ศรีษาวรรณ ส.ท.         
เขต ๑ ผมเห็นว-าเหมาะสมแล�วในการใช�เครื่องสูบน้ําแบบไดโว-เพราะเหมาะต-อการสูบน้ํา
ในแนวลึกแล�วส-งไกล ครับ 

ประธานในท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาเทศบาลท?านใดไม?เข>าใจหรือสงสัย  และต>องการอภิปรายเพ่ิมเติม
เชิญครับ  หากไม?มีผมขอมติในท่ีประชุมสภาเทศบาลว?า  ท?านสมาชิกท?านใดเห็นชอบให>       
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล>อมโอนงบประมาณเพ่ือต้ังเปEนรายการใหม? จํานวน ๑ 
รายการ  ดังนี้    

 
 
 

ขอโอนลด... 

   
 



- ๑๐ - 

ขอโอนลด   
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล�อม แผนงานเคหะและชุมชน งานกําจัดขยะมูลฝอย

และสิ่ งปฏิ กูล หมวดค-าใช�สอย ประเภทค-าบํารุ งรักษาและซ-อมแซมทรัพย%สิน 
งบประมาณอนุมัติ ๓๐๐,๐๐๐.- บาท งบประมาณคงเหลือก-อนโอน ๒๓๑,๔๓๕.- บาท 
ขอโอนลด  ๓๐,๐๐๐.- บาท 

ต้ังเปEนรายการใหม- 
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล�อม แผนงานเคหะและชุมชน งานกําจัดขยะมูลฝอย

และสิ่งปฏิกูล หมวดค-าครุภัณฑ% ประเภทค-าครุภัณฑ%การเกษตร (เครื่องสูบน้ํา)  จํานวน ๒ 
เครื่อง งบประมาณอนุมัติ ๓๐,๐๐๐.- บาท (สามหม่ืนบาทถ�วน)  กรุณายกมือข้ึนเชิญครับ  

  

มติท่ีประชุม   ยกมือเ ห็นชอบจํ านวน ๑๐ เ สียง งดออกเ สี ยง ๑ เ สียง อนุ มัติ ให�                      
กองสาธารณสุขและส่ิงแวดล�อม  โอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป.นรายการใหม� จํานวน   ๑ 
รายการ  เป.นเงินจํานวน  ๓๐,๐๐๐ บาท  (สามหม่ืนบาทถ�วน) 

  

ระเบียบวาระท่ี ๖    เรื่องอ่ืนๆ 
ประธานในท่ีประชุม  ลําดับต-อไปเปEนการประชุมในระเบียบวาระท่ี ๖  เรื่องอ่ืนๆ  มีสมาชิกสภา

เทศบาลท-านใดจะปรึกษาหารือเพ่ิมเติมอีกหรือไม-เชิญครับ  
ส.ท.ศิริพงษ%  ขออนุญาตครับท-านประธานในท่ีประชุม สอบถามจํานวนสามเรื่องคือ 

เรื่องแรกการจัดซ้ือรถบรรทุกขยะมูลฝอยดําเนินการถึงไหนแล�วครับ 
เรื่องท่ีสองเสียงตามสายของหมู- ๓ เสียงดังฟAงชัดเปEนบางวันและมีเสียงสะท�อน

ไล-เปEนช-วงๆ  
เรื่องท่ีสามการเข�าร-วมประชุมประจําเดือนของสภาอภิบาลวัดอัครเทวดา        

มีคาแอลท-าแร-  แจ�งว-าขอให�มีฝXายบริหารเข�าร-วมประชุมด�วย ไม-ใช-มีแต-สมาชิกสภา
เทศบาลเข�าร-วมเท-านั้นครับ หากทางสภาอภิบาลวัดอยากทราบรายละเอียด
ความก�าวหน�าต-างๆ ของเทศบาลตําบลท-าแร-ครับ 

ส.ท.ณรงค%   ขออนุญาตครับท-านประธานในท่ีประชุม ผมขออนุญาตสอบถามสองเรื่องคือ 
เรื่องแรก เรื่องเสียงตามสาย ฝากเจ�าหน�าท่ีผู�รับผิดชอบให�ออกไปตรวจสอบ

เสียงด�วยในขณะท่ีใช�เสียงตามสาย เพราะมีบางจุดไม-ดัง 
  เรื่องท่ีสอง การให�บริการรถดูดสิ่งปฏิกูลภายในเขตเทศบาลตําบลท-าแร- 

ให�บริการในราคาสูงคือท-อละ ๔๐๐ บาท (ต-อท-อเมตร) ผมเห็นรถดูดสิ่งปฏิกูลท่ีเทศบาล
นครสกลนคร คิดราคาท-อแรก ๑๕๐ บาท ท-อต-อไปท-อละ ๕๐ บาท ไม-ทราบว-าการ
กําหนดราคาการให�บริการมีมาตรฐานในการกําหนดหรือไม-ครับ  

 
 

หัวหน�ากองคลัง... 
 
 
 



- ๑๑ - 
หัวหน�ากองคลัง  ขออนุญาตตอบเรื่องการจัดซ้ือรถบรรทุกขยะมูลฝอย ปAจจุบันได�ทําสัญญามี

กําหนดส-งมอบ ๙๐ วัน   และในส-วนของค-าบริการของรถดูดสิ่งปฏิกูลจะสอบถาม          
ผู�รับจ�างตอนท่ีเข�ามาทําสัญญาค-ะ 

ผอ.กองช-าง  ขออนุญาตชี้แจงเรื่องเสียงตามสายเนื่องจากปAจจุบันคนงานยังไม-ว-างเพราะมี
เรื่องเร-งด-วนกว-าคือตอนนี้ได�จัดเตรียมทุ-งทานตะวันท่ีจุดพักชมวิวหนองหาร และจะ
ดําเนินการให�แล�วเสร็จก-อนฤดูฝนค-ะ  ตอนนี้อยู-ช-วงทดลองใช�เสียงตามสาย และจะออก
ตรวจสอบอีกครั้งกับหัวหน�าสํานักปลัดเทศบาล หลังจากเสร็จงานปลูกทานตะวันค-ะ 

นายกเทศมนตรี  เรียนท-านประธานในท่ีประชุม ในเรื่องของการเข�าร-วมประชุมสภาอภิบาลวัด
อัครเทวดามีคาแอลท-าแร-  ได�มอบให�รองนายกเทศมนตรีเข�าร-วมประชุมแทน ต-อไปถ�ามี
เรื่องสําคัญผมจะเข�าร-วมประชุมด�วยตนเองครับ  

  แจ�งเรื่องกําหนดการปลูกทานตะวัน ในวันท่ี ๑๑ กุมภาพันธ% ๒๕๕๙ เวลา 
๑๕.๐๐ น. ผู�ว-าราชการจังหวัดสกลนคร เปEนประธานในการปลูกทานตะวันบริเวณจุด
พักชมวิวหนองหาร ดอนจาน-ดอนโพธิ์  ผู�รับผิดชอบโครงการนี้คือกองช-างได�เชิญ
หัวหน�าส-วนราชการต-างๆ เข�าร-วม พร�อมด�วยประชาชนประมาณ ๕๐๐ คน ให�ทุกกอง
งานช-วยกัน และขอความร-วมมือแต-ละชุมชนให�นํามวลชนเข�าร-วมชุมชนละ ๑๕ คนเปEน
อย-างตํ่า  ในด�านเครื่องเสียงให�ใช�เครื่องเสียงของเทศบาลตําบลท-าแร- โดยใช�เครื่องปAYนไฟ
ท่ีได�จัดซ้ือแล�วมาใช�ปAYนไฟในงานนี้ ฝากให�ฝXายบริหาร ปลัดเทศบาลตําบลท-าแร-กล-าว
ต�อนรับ และร-วมต�อนรับแขกท่ีมาร-วมงาน  และได�มีกลุ-มเอกชนแจ�งมาว-าจะมาร-วมปลูก
ต�นไม�และปล-อยหิ่งห�อยบริเวณจุดชมวิวหนองหารเพ่ือให�เปEนสถานท่ีท-องเท่ียว           
ส-วนตอนเย็นได�เชิญท-านผู�ว-าราชการจังหวัดสกลนครรับประทานอาหารเย็นท่ี             
ท-าเทียบเรือ งบประมาณท่ีใช�เปEนงบส-วนตัวของนายกเทศมนตรีตําบลท-าแร-    

  ในระหว-างวันท่ี ๑๕-๑๗ กุมภาพันธ% ๒๕๕๙ ผมจะเดินทางไปดูงานเพ่ือมา
พัฒนาหนองหาร ท่ีประเทศสิงคโปร% กับคณะของ อบจ. สกลนคร  

  เรื่องการหมดวาระการดํารงตําแหน-งของสมาชิกสภาเทศบาล ในวันท่ี ๒๗ 
พฤษภาคม ๒๕๕๙ ให� ทุกท-านได� พิจารณาเลือกประธานสภาเทศบาลและรอง
ประธานสภาเทศบาลร-วมกัน 

ประธานในท่ีประชุม  ในวันท่ี  ๑๑ กุมภาพันธ% ๒๕๕๙ เชิญท-านสมาชิกสภาเทศบาล นํามวลชนเข�า
ร-วมอย-างน�อย ๑๕ คน ครับ 

ส.ท.ศิริพงษ%  ฝากให�เทศบาลตําบลท-าแร-ประชาสัมพันธ%เสียงตามสายเชิญชวนประชาชนให�
เข�าร-วมงานปลูกทานตะวันด�วยครับ 

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ  ทางกองช-างได�ดําเนินการทําหนังสือเชิญทุกภาคส-วนเรียบร�อยแล�ว คือ โรงเรียน
ท-าแร-วิทยาให�นํานักเรียนเข�าร-วม ๑๕๐ คน, มหาวิทยาเกษตรศาสตร% นํานักศึกษาเข�า
ร-วม ๕๐ คน ในวันดังกล-าวจะมีหัวหน�าส-วนราชการของจังหวัดสกลนครมาร-วมงาน และ
เวลา ๑๘.๐๐ น. จะมีการร-วมรับประทานอาหารเย็นร-วมกันค-ะ 

ส.ท.อดุลรัตน%… 
 
 
 

 



- ๑๒ - 
ส.ท.อดุลรัตน%  ขออนุญาตครับท-านประธานในท่ีประชุม  ผมนายอดุลรัตน% สกนธวัฒน% ส.ท. 

เขต ๒ หลังปNใหม-ผม, นายโสมนัส เสมอพิทักษ%, นายพิเชษฐ ปานแสน, นางสมัย            
ศรีวรกุล  ได�ไปมอบกระเช�าของขวัญให�ทางแขวงการทางกุสุมาลย%เพ่ือเปEนขวัญและ
กําลังใจในการทํางาน  ทางแขวงการทางกุสุมาลย%ได�ให�การช-วยสนับสนุนกิจกรรมต-างๆ 
ของเทศบาลตําบลท-าแร- 

  ในส-วนเรื่องของเกาะกลางถนนท่ีอยู-บริเวณเขตเทศบาลตําบลท-าแร- ทําไมไม-ไป
ประสานแขวงการทางมารับผิดชอบเรื่องรดน้ําต�นไม�ท่ีเกาะกลางถนน  เขาอยากให�เรา
ทําหนังสือไปขอให�เขามาดําเนินการครับ 

ผอ.กองช-าง  หน�าท่ีรับผิดชอบเกาะกลางถนนเปEนของแขวงการทางอยู-แล�วค-ะ 
หัวหน�ากองการประปา   ขออนุญาตครับท-านประธานในท่ีประชุม ผมว-าท่ีร�อยเอกวัชรา  โพธิ์สาวัง 

หัวหน�ากองการประปา ขอแจ�งเรื่องการก-อสร�างคันดินเพ่ือปHองกันสนุ-น และวัชพืช 
บริเวณรอบบ-อน้ําดิบ  ได�ดําเนินการทําหนังสือขออนุญาตประมงจังหวัดสกลนคร ให�ขอ
อนุญาตกรมประมงเรียบร�อยแล�ว ทางกรมประมงได�มีหนังสือแจ�งว-า กรมประมงได�
พิจารณาแล�วขอเรียนว-า พ้ืนท่ีหนองหารจัดเปEนพ้ืนท่ีชุ-มน้ํามีความสําคัญระดับนานาชาติ  
ซ่ึงการก-อสร�างคันดินในเขตพ้ืนท่ีดังกล-าวจะเปEนการกระทําท่ีอาจส-งผลกระทบต-อการ
เจริญพันธุ%ของสัตว%น้ํา ดังนั้น เพ่ือปHองกันผลกระทบท่ีอาจเกิดข้ึนแก-สัตว%น้ํา เห็นควรแจ�ง
ให�เทศบาลตําบลท-าแร-เจ�าของโครงการใช�วิธีอ่ืนเพ่ือปHองกันสนุ-น และวัชพืช เข�ามาใน
ระบบประปาแทนวิธีการถมคันดินดังกล-าว  จึงขอแจ�งว-างบประมาณท่ีได�ขอจ-ายขาดเงิน
สะสมไปแล�วนั้น ไม-ได�ดําเนินการเบิกจ-ายแต-อย-างใด  

  ปAจจุบันมีโครงการพัฒนาแหล-งน้ําหนองหารโดยการขุดลอกตะกอนดิน และ
กําจัดผักตบชวา ได�สนับสนุนในนามโยธาธิการและผังเมืองสกลนคร  เพ่ือให�ราษฎรมีน้ํา
เพ่ือการอุปโภคบริโภคท่ีสะอาดอย-างเพียงพอ โดยใช�งบประมาณ ๙,๘๙๗,๐๐๐ บาท 
จากลานท-าเรือรวมน้ําใจถึงศาลาเชิงสะพานไปดอนโพธิ์ ยาวประมาณ ๒ กิโลเมตร          
ลึกประมาณ ๑ เมตร ขุดลอกดินประมาณ ๒๘๐,๐๐๐ คิว จะช-วยบรรเทาจากการท่ี
ไม-ได�รับอนุญาตทําคันดินรอบโรงสูบน้ําแรงดันตํ่า ซ่ึงได�ปรึกษาโยธาธิการและผัง              
ในเบ้ืองต�น  จะก-อสร�างคันดินใต�น้ําเพ่ือปHองกันสนุ-นและวัชพืชไม-ให�เข�ามาในบริเวณ
ชายฝAYงของเทศบาลตําบลท-าแร-  และผู�ว-าราชการจังหวัดสกลนครให�งบประมาณ                
๓๙๔,๓๖๕ บาท ในการกําจัดวัชพืชบริเวณสะพานไปดอนโพธิ์อีก คงช-วยในการทดแทน
โครงการท่ีได�ขออนุมัติได�ครับ   

นายกเทศมนตรี  ในวันท่ี ๑๑ กุมภาพันธ% ๒๕๕๙ ทางประมงจังหวัดสกลนครได�มอบพันธุ%ปลา
หมอจูบเนื่องในวันวาเลนไทน% ให�กับเทศบาลตําบลท-าแร-มอบให�กับคู-สมรสจํานวน   
๕,๐๐๐ ตัว 

 
 
 

ส.ท.วัฒนา… 
 
 
 



- ๑๓ - 
ส.ท.วัฒนา  ขออนุญาตท-านประธานในท่ีประชุม ขอแจ�งเรื่องเสียงตามสายถนนสถาพรซอย

บ�านยายตุ[/หน�าบ�านกํานันประสิทธิ์/ตลาดใหม-/ถนนราษฎร%เจริญบ�านบาเถ่ิน เสียงตาม
สายไม-ดัง  และฝากเรื่องการเก็บขยะซอยสมานมิตรในวันเสาร% ถ�าไม-จัดเก็บให�เก็บในวัน
ศุกร%เพ่ือไม-ให�ขยะล�นถังครับ 

ผอ.กองสาธารณสุขฯ  รับทราบครับจะแจ�งเจ�าหน�าท่ีเก็บขยะครับ 
ส.ท.อดุลรัตน%  ขออนุญาตฝากแจ�งเรื่องไฟฟHาซอยสมานมิตรหน�าบ�านนายหลุยส%/นางตา            

ชํารุดนานแล�ว ขอให�ช-างซ-อมแซมให�ด�วยครับ 
ผอ.กองช-าง  จะให�ช-างออกไปตรวจสอบและซ-อมแซมค-ะ   
ประธานสภาเทศบาล   มีท-านสมาชิกสภาเทศบาลท-านใดมีข�อซักถามเพ่ิมเติมหรือไม-ครับ หากไม-มีผม

ขอขอบคุณทุกท-านท่ีมาร-วมประชุมสภาเทศบาล สําหรับการประชุมในวันนี้ ได�ประชุม
เสร็จเรียบร�อยแล�วผมขอปQดประชุม   

เลิกประชุมเวลา  ๑๑.๑๒ น.  

 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

 

(ลงชื่อ)    ประจวบ  บรรจงศิลป0   ประธานกรรมการ    (ลงชื่อ)       นาถชนก  ยงคําชา      ผู>จดรายงานการประชุม       
         (นายประจวบ  บรรจงศิลป0)                (นางสาวนาถชนก  ยงคําชา)   

                  เจ>าหน>าท่ีบริหารงานท่ัวไป 
 

(ลงชื่อ)      ไมตรี  อินธิเสน   กรรมการ    (ลงชื่อ)      บังอร   นาคทอง       ผู>ตรวจรายงานการประชุม 
           (นายไมตรี  อินธิเสน)                  (นางบังอร   นาคทอง) 

 ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภา 
     
(ลงชื่อ)      ปราโมทย�  อุปพงศ�  กรรมการ 
           (นายปราโมทย�  อุปพงศ�)           
 
 

สภาเทศบาลตําบลท�าแร�   ได,รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยวิสามัญ                   
สมัยท่ี ๑  ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๙  เม่ือวัน ๒๙  เดือน มีนาคม  พ.ศ. ๒๕๕๙ 

 
(ลงช่ือ)       ธานี  เสมอพิทักษ)               ประธานสภาเทศบาล 

                           (นายธานี  เสมอพิทักษ))  
 
 
 


